

E-Romnja - Asociația pentru Promovarea Drepturilor Femeilor Rome
CIF: 30579100
Email: office@e-romnja.ro
Tel: 031 425.19.92

Către: MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
În atenția: Domnului Alexandru Rafila, Ministru
Referitor: cabinete de planificare familială

SCRISOARE

privind accesarea fondurilor din PNRR destinate cabinetelor de planificare familială

Stimate Domnule Ministru,

Salutăm includerea în Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) a sumei de 49.342.0002 lei fără TVA (echivalent a 10.000.000 € fără TVA) destinate renovării și dotării celor 119 de cabinete de planificare familială de la nivel național. Apreciem faptul că pe lângă finanțarea renovării sunt alocate fonduri și pentru derularea unei campanii de educație pentru sănătate, în special în zonele vulnerabile, cu un număr mare de sarcini în adolescență și un număr mare de boli cu transmitere sexuală, cât și pentru derularea unei campanii de perfecționare și actualizare a cunoștințelor personalului medical angajat în centrele de planificare familială.

În contextul fenomenului numărului mare de mame în rândul adolescentelor, care după cum știm în România este cel mai ridicat din statele UE, și al accesului din ce în ce mai scăzut al fetelor și femeilor, rome și nerome, la informare privind sănătatea reproductivă și la produse de contracepție, ne dorim implementarea cu succes a acestei finanțări, al cărui apel de proiecte a fost lansat la sfârșitul lunii octombrie 2022 și este deschis până în martie 2023. <https://www.ms.ro/investitia-specifica-i1-5-cabinete-de-planificare-familiala>.

Considerăm extrem de necesar ca infrastructura de cabinete de planificare să fie reabilitată corespunzător și extinsă, pentru a oferi acces cetățenilor la informare și servicii de planificare familială, în sistemul public.

În prezent, Asociația E-Romnja derulează în parteneriat cu Centrul Romilor pentru Politici de Sănătate SASTIPEN, proiectul *DAJPHEN - Rețele de solidaritate pentru femeile rome*, finanțat prin programul Active Citizens Fund România, finanțat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia prin Granturile SEE 2014-2021.

În cadrul proiectului am documentat problemele de sănătate și în particular de sănătate reproductivă ale femeilor rome din județele Bacău, Giurgiu și Prahova, pornind de la comunitățile rome în care asociația noastră își desfășoară activitatea. Din documentare reiese că lipsa finanțării intervențiilor din subprogramul privind sănătatea reproducerii din cadrul

Proiect derulat de:



SASTIPEN

Programului Național de Sănătate are efecte asupra accesului la metode de contracepție și ratei avorturilor, în special în mediul rural și în comunitățile vulnerabile.

La momentul actual, dorim să ne alăturăm eforturilor Ministerului Sănătății de a face o informare corespunzătoare pentru ca implementarea liniei de finanțare din PNRR destinate cabinetelor de planificare familială să fie un succes. În acest sens, ne propunem ca în perioada următoare să contactăm și **să cerem factorilor de decizie de la nivelul celor 3 județe din proiect – Bacău, Giurgiu și Prahova să acceseze linia de finanțare** și să aplice la fondurile PNRR, în termenul prevăzut.

În acest sens, vă adresăm rugămintea să ne puneți la dispoziție următoarele informații:

1. Persoana/persoanele de contact din Ministerul Sănătății care coordonează cabinetele de planificare familială, cu care putem discuta despre cum ne putem mobiliza împreună pentru o cât mai bună accesare a fondurilor în cele 3 județe.
2. Lista cabinetelor de planificare familială din Bacău, Giurgiu și Prahova și unitățile în subordinea cărora se află acestea (sau lista națională a celor 119 de cabinete de planificare familială din care putem extrage informațiile care ne interesează).
3. Să ne contactați la dezbaterile publice și consultările care au ca temă planificarea familială în care sunt invitate și organizațiile neguvernamentale pe tema finanțărilor din PNRR destinate cabinetelor de planificare familială.

Vă mulțumim anticipat pentru colaborarea dvs.

Cu considerație,

Tudorina Mihai

Expertă Advocacy

Asociația E-Romnja

T: 0741 731 424

